

模範青年約瑟

創世記四十五章 1-13 節

一九八五年五月五日

今天是總會所定「國際青年紀念主日」，希望我們同來關懷社會、教會和家庭中的青年，更盼望每個人在信仰上也能成為青年人。青年人代表著現在，在他們身上有許多以前的經驗，也有許多未來的期望。一個人若能常常保持著年輕的心境，他就永遠是青年人。一個青年人在生活上能不斷的朝著未來的目標努力邁進，並且擁有過去許多寶貴的經驗，這些經驗成為他生活行為的準繩。

上帝賜給人的恩典實在奇妙，祂讓人只能把握住現在，過去的無法掌握，未來的捕捉不到，所以一個能把握現在，活在現在當中的人，就是一個年輕人。老人和年輕人的分別不在其生理年齡，而是在其信仰的狀態。盼望我們每位基督徒都能成為青年人，在現世生活中，有過去經驗的幫助，使我們朝著將來的目標邁進。

約瑟是個模範青年，也是一個很好的榜樣，從他身上我們可以學習到以更好、更美的基督徒生活來榮耀上帝。

一、約瑟的信心。約瑟無論是在順境或逆境裏，他對神的信心絲毫沒有改變，而且敬畏上帝。從被出賣時直到在監牢的逆境中，他都沒有改變對神的信心，甚至在他當上埃及的宰相時，他對神仍然存著敬畏的心。他敬畏神的心使他勝過對人的懼怕。一個成功的基督徒就是一生敬畏神的人，無論在好壞環境中，他都順服神。然而我們在逆境當中，信心常會因此而動搖。荒漠甘泉說：「如果神關上這扇門；祂必會為你打開另外一扇門。」一個對神有信心的人，當他看見神關上一扇門時，他也不至絕望，因為他深信上帝必會為他再開另一扇門。約瑟依靠著對神不改變的信心，使他勝過患難、困苦，終至宰相光榮的地位。約翰壹書五章 4 節：「使我們勝了世界的，就是我們的信心。」

二、約瑟的異象。一個信仰年輕的人，神常會賜給他異象，成為他人生努力奮鬥的理想和目標。青年人常有異象，老年人總活在過去當中。我們在兒童時期最愛作夢，但隨著年齡的加增，漸漸的我們竟不再作夢，只會說：「想當年……」。一個人不管他生理年齡有多大，只要他還會作夢、有異象，他就是年輕人。

異象是從神那裏領受的、屬靈的異象，而不是自己個人的幻想。史懷哲年輕時有著對非洲蘭巴倫的異象，這使他後來放棄一切財富權利，而到非洲從事救人傳福音重要的使命。基督徒的異象不應該在賺錢和享受上，因為這種人生是最貧窮的人生，有屬靈異象的人生才有意義，而我們的異象在那裏？你個人的異象在那裏？我們每個人無論多大年歲都應該在神面前好好的禱告，為自己、家庭、社會、國家、全世界，求神讓我們看見異象，求神讓我們教會不斷看見新的異象，讓我們像約瑟一樣，在一生中不斷有更大、更有意義的夢和異象。約珥書二章 28 節：「我要將我的靈澆灌凡有血氣的，你們的兒女要說豫言，你們的老年人要作異夢，少年人要見異象。」我們相信上帝應許每一個人都能向祂禱告，祈求神賜給我們為神、為人而努力奮鬥的理想和異象，好使我們像約瑟一樣來完成上帝的旨意。

三、約瑟的愛心。約瑟不論在何種情況，他對兄弟們、百姓們的愛心都沒有減少。一個人在豐裕的環境中，要去愛別人是容易的，別人對你好的時候，你要去愛人也是容易的，但是在被冤枉、出賣的時候，還能愛別人，那卻是不容易的，這正是約瑟偉大的地方。當他成為埃及宰相後，他並沒有運用他的權勢來報復，反而以神的愛來對待出賣他的兄弟們。但願我們教會也像約瑟一樣，充滿了上帝的愛，不僅愛我們的弟兄姊妹，也愛那些需要愛和在患難中的人。正如耶穌說：「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」

和平教會是個年輕的教會，因為它沒有桎梏於過去的傳統，而不停的朝著新的目標努力邁進，希望我們永遠是青年人，使我們從神那裏不斷領受活潑的信心、新的異象和不改變的愛心。正如提摩太前書四章 12 節所說：「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上都做信徒的榜樣。」（施英娟整理）